
「避難生活での相談体制や困りごと等に関する調査」に対する回答について

　１．調査対象世帯の状況について

（基準日１１月１日）
調査対象世帯 477 世帯

岩手県 52 10.9%
宮城県 167 35.0%
福島県 250 52.4%
その他 8 1.7%

回答数 202 世帯
回答率 42.3 ％

※回答については、記名を必須としなかった
　 ことから、県別の回答状況は不明

　避難者（世帯主）の年齢別世帯数と世帯の構成人数

１人 ２人 ３人 ４人 ５人～ 世帯数b b/a
　　～１９歳 6 1.3% 3 2 1 0 0 0 0.0%
２０～２９歳 65 13.6% 26 20 12 6 1 14 21.5%
３０～３９歳 179 37.5% 23 49 64 36 7 69 38.5%
４０～４９歳 70 14.7% 9 23 12 14 12 18 25.7%
５０～５９歳 39 8.2% 21 14 4 0 0 0 0.0%
６０～６９歳 55 11.5% 22 21 7 3 2 0 0.0%
70歳～ 63 13.2% 44 16 3 0 0 0 0.0%

477 148 145 103 59 22 101
割合 31.0% 30.4% 21.6% 12.4% 4.6%

　被災３県の個別の状況

岩手世帯数 岩手% うち母子 宮城世帯数 宮城% うち母子 福島世帯数 福島% うち母子
　　～１９歳 0 0.0% 2 1.2% 3 1.2%
２０～２９歳 5 9.6% 0 16 9.6% 2 43 17.2% 12
３０～３９歳 10 19.2% 3 56 33.5% 23 111 44.4% 42
４０～４９歳 5 9.6% 1 26 15.6% 10 37 14.8% 6
５０～５９歳 4 7.7% 19 11.4% 16 6.4%
６０～６９歳 8 15.4% 21 12.6% 26 10.4%
70歳～ 20 38.5% 27 16.2% 14 5.6%

52 4 167 35 250 60
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　２．調査結果について

１　健康状態について

31.2% 

22.3% 

57.4% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 

３ 自分や家族が大きなス 

トレスを感じている 

２ 体調を崩しがちである 

１ 特に大きな問題はない 

 
現
在
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康
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態
は
い
か
が
で
す
か
 

12.7% 

19.0% 

31.7% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 

二重生活に起因する心理的な問題 

応急仮設住宅退去後の住居の確保 

帰還出来る時期が未定なこと等に 

より将来の見通しを立てられない 

 ストレスの原因（上記で３と回答された方が回答 自由記載された内容を分類 複数回答あり 

           下の％は上記で「３」と回答された方に占める割合） 

－２－



２　相談窓口について
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77.2% 

14.9% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

な い 

あ る 

23.3% 

26.7% 

21.0% 22.0% 23.0% 24.0% 25.0% 26.0% 27.0%

損害賠償請求等について 

子どもの健康について 

 直接相談したい内容(上記であると回答された方が回答 自由記載された内容を分類 複

数回答あり 下の％は上記で「ある」と回答された方に占める割合) 
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３　日常生活や仕事について(1)

日
常
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14.4% 

9.4% 

10.4% 

22.3% 

19.8% 

11.4% 

34.2% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

 その他 

 困っている被災者のために 

活動できる場が欲しい 

 地域の人との交流の場が欲しい 

 被災者間の交流の場が欲しい 

 医療機関や介護の情報が少ない 

 別な相談先を紹介された時に、その相談内容等につい

て、あらかじめ別の相談先へ伝えてもらえると助かる 

 震災前に住んでいた自治体 

の行政情報が少ない 

20.7% 

20.7% 

27.6% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

国や地方自治体に対する要望等 

（自主避難への支援、 

被災地の買い上げ等） 

生活費に関する不安 

先の見通しが立たないこと 

 その他の主な内容(自由記載された内容を分類 複数回答あり  

             下の％は上記で「その他」と回答された方に占める割合) 
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３　日常生活や仕事について(2)
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12.4% 

12.9% 

14.4% 

14.4% 

15.8% 

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0% 

 その他 

 職業訓練を受けて技術を身につけたい 

 子どもが小さい等の理由から、当面、 

働くことは考えていない。 

２ 臨時的な仕事でも良いので働きたいが、 

適当な求人が見つからない。 

１ 早く正社員の仕事を見つけて働きたいが、 

適当な求人が見つからない。 

12.0% 

16.0% 

16.0% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 

 現在の臨時の仕事の後、適 

当な仕事が見つかるか心配 

 育休中or休職中 

 帰還出来る時期が分からな 

いこと等から、どのような求 

職(正社員orアルバイト）をす 

るべきか決められない 

 その他の主な内容(自由記載された内容を分類 複数回答あり  

             下の％は上記で「その他」と回答された方に占める割合) 

－５－



４　居住期間について

その他（自由記入　複数回答あり）

青
森
県
へ
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。
 

19.8% 

44.1% 

16.3% 

14.4% 

3.5% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0% 

 その他 

 現時点では判断できない 

 ３年以上居住したい 

 １～２年程度は居住したい 

 １年程度は居住したい 

5.0% 

30.0% 

57.5% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 

 除染の状況次第 

 １年未満程度 

 長期の居住又は定住 

5.0% 

5.4% 

5.9% 

4.0% 4.5% 5.0% 5.5% 6.0% 6.5% 

住居に関する質問・要望 

生活資金等に関する不安 

被爆検査や子どもの甲状腺 

検査に関する質問・要望 

 その他の主な内容(自由記載された内容を分類  

             下の％は上記で「その他」と回答された方に占める割合) 

－６－


